



老人来这儿吃午餐，每顿补贴6元

青岛西海岸新区聚焦保障和改善民生 托起稳稳的幸福



老人在新区享受居家社区养老服务。

12月8日，记者从“宜居宜业西海岸，幸福美好生活态”主题系列新闻发布会上获悉，青岛西海岸新区完善全域养老服务体系，全面构建综合高效的社会救助格局，先后推出“蓝色康养”服务品牌、“寒冬送温暖”专项救助行动、“星星点灯·爱心接力”服务品牌等，用心用情用力兜牢民生底线，人民群众获得感、幸福感不断提升。

居家养老幸福加倍

临近中午，隐珠街道滨海新村一居助老大食堂里饭菜飘香，前来就餐的居民依次排队打饭。78岁的刘树立从兜里掏出社保卡，往刷卡机上一放，只听“嘀”的一声，屏幕显示扣款4元。

从今年11月1日起，具有新区户籍、居住在新区，且到新区老年人助餐服务机构就餐的70周岁及以上老年人就餐补贴由每人每顿午餐4元涨至6元，在全市处于领先地位。

近年来，新区民政局在全市率先启动养老服务工作改革，着力打造“蓝色康养”服务品牌，搭建起了居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。“我们创新建立了‘1+N+6’居家社区养老服务模式，即在每个镇街建设至少一处居家社区养老服务中心，按照‘15分钟养老服务圈’，辐射周边建设



新区就餐补贴提高。

N处服务驿站，为居家老人提供助餐、助医、助洁、助浴、助急、助乐等“六助”养老服务。”新区民政事业发展中心主任宋延斌说。为满足新区特殊困难老年人居家养老服务需求，新区民政局组织公开招标确定了4家企业为老年人进行家庭适老化改造和提供居家养老上门服务。目前，已为1171人开展居家养老上门服务，为630户老年人家庭完成适老化改造。同时，新区不断扩大医养结合覆盖面，鼓励规模较大、条件成熟的养老机构申请医疗资质，为老年人提供治疗期住院、康复期护理、稳定期生活照料一体化的健康和养老服务。

发放救助金 1.12亿元

随着近期气温下降，新区启动“寒冬送温暖”专项救助行动，本着自愿求助、无偿救助和应救尽救的工作原则，持续加大巡查救助力度，确保流浪乞讨人员

温暖过冬。新区民政局认真抓好低保、特困、临时救助和低保边缘家庭、因病致贫重病患者认定等五类救助政策，及时将符合救助条件的困难群众纳入救助范围，做到“应保尽保”“应救尽救”。截至11月底，新区共为低保、特困供养人员发放救助金1.12亿元。依托村居干部、网格员、村居民小组长等基层力量，组建主动发现服务队，定期走访摸排，开展主动救助，主动协助符合条件的家庭申请各类救助，变“群众找我办”为“我为群众主动办”。此外，在23个镇街设立“一门受理，协同办理”服务窗口，统一受理接办、转办涉及困难群众的各类社会救助事项。在各村居设立社会救助服务站，为困难群众申请社会救助提供代办和帮办业务。推行“党建+社会救助”模式，充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，组织广大党员积极投身社会救助。新区还建立临时救助备用金制度，各镇街设立不低于5万元的临时救助备

用金，为遭遇急难的困难家庭提供24小时“立即办”救助服务。截至11月底，为1478户困难家庭实施临时救助，发放救助金963.36万元，其中“绿色通道”救助20户，发放救助金11万元。

充分关爱特殊群体

新区扎实落实各项残疾人普惠保障政策，开展“规范管理提格局、精细操作上水平、亲情服务有温度、保姆护理撒爱心”四项举措，残疾人托养服务水平不断提升。大力开展“千人连万家”问需纾困大调研工作，构建全区残疾人状况大数据库，整合政府部门、残联系统和社会各界等资源，织牢助残、惠残、扶残“三张网”，努力营造全社会理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚氛围。截至11月，发放困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴合计资金4995.31万元。针对困境儿童，新区依托村(居)儿童服务阵地建设打造“星星点灯·爱心接力”服务品牌，链接慈善机构等优质资源实现未成年人的关爱服务工作。提高困境儿童等重点群体保障标准，稳定解决了困境儿童衣食住学的问题，1—11月共发放各类困境儿童基本生活费1100余万元，不断提高困境儿童服务保障水平。

新区在不断完善居民社保医保制度方面，积极落实重特大疾病医疗保险和救助制度，统一救助类别，将特困、低保、低保边缘、因病致贫重病患者、监测帮扶对象等群体纳入救助范围，共拨付医疗救助基金2224万元。开展社保业务进银行工作，设19处社保业务经办网点，实现社保业务“就近办”“多点办”，大大提高了群众社保业务办理的便捷程度。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 谭宁

护平安！织密“安全网”拧紧“安全阀”

青岛西海岸新区公安机关全面强化“打、防、管、治” 确保辖区社会治安秩序持续稳定

12月8日，记者从“宜居宜业西海岸，幸福美好生活态”主题系列新闻发布会上获悉，今年以来，青岛西海岸新区公安机关全面贯彻落实上级工作部署，全面强化“打、防、管、治”各项工作措施，扎实筑牢“安全网”，拧紧“安全阀”，全面开展社会治安整治行动，取得了显著的打击整治成果，确保辖区社会治安秩序持续稳定，群众获得感、幸福感、安全感更加充实，“平安西海岸”成色更足。

扎实开展治安整治行动

新区公安机关牢固树立“一盘棋思想”，建立完善战时指挥体系，各领导小组办公室保持24小时运转，构建统一高效、上下联动的指挥运行体系。同时，坚持多方联动，与区直部门建立多元化协同工作机制，建立完善了“警格+网格”警务融合机制，联合街道、社区共同发力，打造综合治理新模式。

新区公安机关针对社会治安管控存在的问题进行深入研判，强化精准整治，细化整治目标、整治重点、整治措施，形成综合整治合力，采取有针对性的防范和打击措施。同时，坚持“警力跟着警情走”，以点带面开展街面“大巡防”。每日巡防区域覆盖辖区人员密集和治安状况复杂区域，最大限度将警力



黄岛公安分局开展治安打击整治专项行动。

投向街头路面。每周对辖区各商圈夜市、娱乐场所、外来务工人员聚居地等复杂重点部位不定期开展集中清查，注重强化场所清查和分级管理，严格落实场所全要素管理措施和治安检查频次等工作要求，实现对辖区各类场所基本情况、日常经营管理、打击处罚等信息的“一站式”获取，全力挤压违法犯罪活动空间。

严厉打击网络电信诈骗

近年来，随着互联网、通信网络的发展，新型的网络消费方式为广大群众

带来了实惠和便利，同时也给不法分子利用现代通讯技术和网络结算方式实施诈骗等犯罪活动提供了可乘之机。

今年以来，新区公安机关坚持“四专两合力”理念，以建设区级侦查中心为契机，坚持“以打开路、以打促防、以打促稳”的工作思路，对电信网络诈骗

犯罪活动展开凌厉攻势。着重加强部推“两卡”线索的落地核查、深度打击工作，打击治理电信网络诈骗取得了显著成效。不断强化反制预警机制，依托反诈平台资金查控渠道，深入落实快速止付工作机制，依托派出所、立足社区，实现24小时快速联动、无缝对接，力争最短时间、最快速度为群众挽回资金损失。

整治“飙车炸街”违法行为

新区公安机关专门印发制定了《全

区打击散发涉黄小广告违法犯罪专项行动工作方案》，全警种参与，强化沟通协作，在线索挖掘、执法取证、案件侦办、法制保障、打击配合等方面，互通信息、加强配合、形成合力。按照“统筹协调、属地负责”的原则，组织相关警种和辖区派出所，会同城管等部门，成立工作专班，开展联合集中执法行动。着力加大对城乡接合部、治安乱点、出租房屋等重点区域的清查，对发现的印制涉黄小广告的加工窝点，立即侦办、彻查严办，确保端掉窝点、肃清源头。

各相关警种部门按照职责分工，指导统筹辖区各派出所，对涉黄小广告内容涉嫌犯罪的，第一时间立案侦办，坚决查清幕后组织者，实施全链条全环节严厉打击。“飙车炸街”噪声严重扰民，扰乱社会秩序，危害公众安全。对此，新区公安机关以群众举报反映强烈的道路为重点，组织警力对辖区主干道路、断头路等易发生夜间非法“飙车”的道路，及辖区53家汽车、摩托车、电动车修理厂（维修店）、装潢店铺进行细致摸排，收集重点车辆非法改装信息，掌握非法改装车辆的车型、颜色和车号等特征，坚决消除安全隐患。今年以来，共开展联合安全检查18次，排查出非法加装、改装等隐患问题39项，现已全部整改完成。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 于波 通讯员 王雪